

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjera al año..... 20,00 »
 Número suelto..... 20 céntimos
 Número atrasado..... 20 »

Anticipos: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVI

Mahón, lunes 17 de Febrero de 1930

Núm. 17.056



LA NEVADA EN MADRID.—Las modistas madrileñas jugando en la nieve, aprovechando enorme nevada caída recientemente

Asuntos de actualidad

Aun quedan unos días de efervescencia política. Los ástimos un poco exhaltados por el brusco cambio de régimen gubernamental, los acuciantes de los nerviosos y las excitaciones de los crevanchistas han originado la confusión y algunos, aun cuando por fortuna pocos, sucesos desordenados, que son de lamentar como todo lo que demuestra confusión apasionada en el hombre.

Después de esta conmoción inevitable por la forma en que se produjo la crisis y caída de la Dictadura, hay que esperar como ha dicho atinadamente el conde de Romanones «a que las aguas reposen, a que pase el aluvión que aguardaba de tras de la compuerta»

La serenidad y actitud expectante de la gran masa de opinión, que se refleja aun en las mismas noticias que refieren los hechos de estos últimos días, es una promesa de que la tranquilidad y la equanimidad sabrán imponerse y evidencia que la zozobra no ha prendido en los ánimos que esperan confiadamente que España seguirá su marcha ascendente hacia el progreso y bienestar, consiguiendo con la normalidad jurídica y constitucional, orillar dificultades, vencer situaciones difíciles, para seguir en la obra de cimentar la grandeza nacional, en bien del país y del propio prestigio ciudadano.

El Gobierno ha ultimado la combinación de Gobernadores civiles que abarcará a toda España, habiendo procedido en este caso con una parsimonia y delicado tacto que demuestra un verdadero deseo de acierto y una orientación paci-

ficadora, en un anhelo de unir a todos en la obra de colaboración para el restablecimiento de la normalidad jurídica y constitucional. Al salir estas líneas a la luz pública se conocerán ya los nombres de los nuevos Gobernadores cuya misión será de afianzamiento del orden y de encaramiento de la vida política de las provincias y de veras deseamos que la gestión de todos pueda señalarse por el acierto en beneficio de los pueblos y en bien de España.

Sigue dando juego el asunto de la desaparición de París del general ruso Kutieпов, alrededor de

cuyo suceso, se hacen graves acusaciones a la Embajada de los soviets en París y de cuyo asunto bien podría salir una ruptura de relaciones con los dirigentes de los negocios bolcheviques de Moscou.

En nombre de los ex oficiales del regimiento Probraneski, el general Pulevitch, compañero del general desaparecido, ha dirigido al Presidente del Gobierno francés Mr. Tardieu una carta que firma doce mil rusos emigrados, en cuya carta se expresa el temor de que el general Kutieпов haya sido víctima de una asechanza criminal, y la confianza de que la justicia francesa sabrá descubrir y castigar con toda severidad a los culpables.

Si en algo se ha de estimar el derecho de gentes el Gobierno francés no puede menos que dar satisfacción a los firmantes de la mencionada carta.

Impresiones

La teología en la Universidad

Es muy grato ver que nuestras Universidades, un tiempo sumidas en la enervante somnolencia de la función meramente burocrática, despertan con el noble afán de lograr una personalidad propia, como la tuvieron en fecha lejana.

No hace mucho, en mi artículo «Los seis malos usos en Cataluña» me ocupé de las publicaciones de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona. Hoy me referiré a las que edita la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada, que también contribuye al desarrollo de la ciencia española con estudios meritorios y publicaciones que los ponen al alcance de sus alumnos.

Es uno de tales folletos, el Decano de la Facultad da cuenta de la insurrección de un curso de «Historia de la Teología española».

Para el vulgo, la Teología y la Política son ciencias en las que cualquier ciudadano puede bazar creyendo que son campo abierto a todos los desvarios de la ignorancia, de la incompreensión y de la audacia. Si se hubiera ayudado la Historia a la Política, son incontables los atrevimientos que habrían condesado de sistemas de gobierno, de constituciones, de economía y de cuanto constituye la difícil ciencia y el complejo arte del gobierno de los pueblos. Zapateros y otros metales conscientes, quisieran los discursos en la creencia de que por

tener derecho legal a la expresión de su pensamiento, no necesitan nada más que ganas de emitirlo y lengua franca. ¿No soy ciudadano en uso de mis derechos políticos? se dicen a ganos; pues digo lo que quiero. Y en efecto, dicen todas las atrocidades que se les ocurren, como todo el que trata de lo que ignora. Es algo semejante a lo que un niño de cuatro años manifestaba a su padre, escritor bien reputado: «Me comprarás una máquina de escribir y escribiré como tú». El derecho a la emisión del pensamiento es la máquina de escribir; pero ¿y lo demás?

Lo mismo exactamente que con la Política sucede con la Religión. Así como para tratar de política todo el mundo se cree autorizado, para discursar sobre Religión es creencia común que no hace falta saber nada; basta la razón. ¿Cómo si fuese igual la razón de un carbonero a la de San Agustín o de San Tomás?

La Teología fué la primera ciencia universitaria, fué la creadora de la Universidad y la que reunió junto a sí a sus hermanas la Filosofía y sus afines.

«No váis en esto una arbitrariedad de los hombres o un atraso de los tiempos; —escribió el decano señor Gómez Izquierdo— así discursaría quizás un petimetre de fines del siglo XVIII, vacío de fe y también de espíritu comprensivo, pero no un pensador del siglo XX».

«Son tan interesantes y de tan vitalísima trascendencia para el espíritu humano todos los problemas que sugiere la palabra religión, que por más esfuerzos que hagan algunos en volverles la espalda, no por eso dejan de ser una preocupación de la humanidad y un tema de alta cultura intelectual».

«Las manifestaciones del sentimiento religioso y el afán de darle un sentido o interpretación nacional han sido siempre la primera labor, y una labor atormentadora y absorbente, del pensamiento humano».

«Hay tres clases de ciencias especulativas, decía Aristóteles: la física, la matemática y la teología. Las más elevadas entre las ciencias son las especulativas, y entre éstas la que hemos nombrado en último lugar, porque se refiere a lo que hay de más elevado entre los seres».

Pues bien: «que hay de más elevado entre los seres», a la Teología, se la expulsó de nuestras Universidades y hubo de refugiarse en Universidades y Seminarios carólicos. ¿Por qué?, dirán algunos lectores. Lo mismo se pregunta el decano de Filosofía de la Universidad de Granada y me pregunto yo.

«Nótese de paso que los grandes maestros de la filosofía griega como Pitágoras, Platón, Aristóteles, Epicuro y las principales escuelas, si exceptuamos a los eleatas, se manifestaban en sus escritos siempre muy respetuosos con las prácticas religiosas. Son, pues, los problemas religiosos completamente humanos y por eso perduran en todas las épocas y en todas las civilizaciones, resisten a todos los ataques y salen victoriosos aún de los medios más hostiles».

Con ser tan vitales y de tanto interés los estudios teológicos, a mediados del siglo XIX —el siglo de las luces— se los expulsó de la Universidad. Está en boga el positivismo que declara incognoscibles el Sér Supremo y hasta los fenómenos que se estimen fuera de los límites de la experiencia sensible. ¿A qué estudiar, por lo tanto, las cuestiones teológicas si nada han de aclararnos? Es como si ahora dijésemos: nunca llegaremos a saber cual es el origen de las vibraciones ni de las radiaciones ni de las energías universales que por doquiera nos rodean, pero están fuera de nuestra percepción directa; pues no las investiguemos, excluyámoslas de la ciencia que bien podemos pesarnos sin estudiarlas. ¿Cómo si todos los fenómenos sensibles, como si toda la ciencia que utilizamos en nuestro servicio, como si la vida entera no fuesen manifestación, derivación, consecuencia, de aquellas energías vitales.

El hombre no puede prescindir de la religión porque es lo esencial de la vida; no puede borrar el nombre de Dios porque vibra y palpita y sueña constantemente en la eterna armonía de la creación. Pero el hombre es muy audaz, sobre todo cuando es ignorante o soberbio. Y expulsó de la Universidad la Ciencia que trata de Dios.

Es decir; esto ocurre en nuestras Universidades, porque en Holanda, en 1766, se declaran libres las cátedras de Teología, pero se crean cuatro de historia de las religiones. Francia secularizó en 1879 la Facultad de Teología católica, pero crea una cátedra de historia de las religiones en el Colegio de Francia y en 1885 funda otra de «Ciencias religiosas» en la «Escuela de altos estudios» de la Sorbona. Lo mismo pasa en Suiza, Italia, Bélgica... Pero en España, siempre más apasionada, donde los hombres representativos son más políticos — en el peor sentido — que

científicos, la Teología es descajada de la Universidad. La patria de Vitoria, de Suárez, de Melchor Cano, de Molina, de aquellos teólogos filósofos del siglo XVI que ahora son los maestros universales del derecho internacional público, declaró — ¡qué ignominia! — que la Teología no hacía falta en la Universidad.

Afortunadamente el tiempo repara todos los errores. ¡Pobre humanidad si así no fuese! La cátedra «Francisco de Vitoria» instaurada en la Universidad de Salamanca, la «Asociación Francisco de Vitoria» con su divulgación de la ciencia del insigne dominico, y el sentimiento de los jurisconsultos de Europa y América, facilitan la comprensión general de que la «Ciencia de Dios», base de la filosofía y de la moral, es de absoluta necesidad para la vida y el gobierno de los hombres.

Pero además, la «Historia de la Teología Española» es indispensable para conocer el proceso de nuestra cultura y de nuestra evolución espiritual. Menéndez Pelayo, en su erudito libro acerca de «La ciencia española», le da la importancia que realmente tuvo, y debe tener siempre, en nuestra vida colectiva. E cuadro de estudios de nuestras Universidades no estará completo mientras no vuelvan a explicarse en ellas las antiguas cátedras para que nuevos maestros prosigan la escuela de sus antecesores los teólogos españoles.

Al desaparecer de las Universidades la Teología, las órdenes religiosas y el clero secular cuidaron de su cultivo. Pero esto no obsta para que tenga su floreciente representación en las Universidades del Estado, donde no sea estudio

especial de los aspirantes al servicio de la Iglesia, sino elemento principalísimo en la cultura general y en los estudios filosóficos, jurídicos y políticos.

El ejemplo de la Universidad de Granada debiera ser seguido por sus hermanas; porque aquel latidismo de la época — bastante desdichada — en que se jugaba al progresismo, aquella etapa del «siglo bobo», hja del sectarismo y de la ignorancia populachera, no debe imponernos eternamente el mal gusto que la caracterizó ni el repudio de una ciencia que sólo por serlo ya merece el respeto de nuestro tiempo.

L. LA FUENTE VANRELI

(De «La Vanguardia» de Barcelona)



EXTRANJERO.—Vasconcelos, contricante de Ortiz Rubio en las últimas elecciones presidenciales de México, a quien sus enemigos políticos acusan de haber fomentado el atentado de que fué objeto el nuevo Presidente

SECCION OFICIAL

COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 12 de Febrero de 1930

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory Taltavull asistiendo los Tenientes de Alcaldes señores Conforto, Alvarez Margarida y Taltavull y el suplente señor Méndez.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de la Administración de arbitrios municipales de enero último.

Aprobar varias cuentas de gastos de los Establecimientos municipales de Beneficencia, de diciembre último.

Aprobar la liquidación del presupuesto de 1929 de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Quedar enterado de las siguientes disposiciones del señor Ministro de la Gobernación:

1.ª Publicada en el Boletín Oficial de Baleares de 6 del actual, previendo al Presidente y Diputados provinciales y a los Alcaldes, que quedan en suspenso todos los acuerdos de carácter económico adoptados desde el 28 de enero último que comprometan créditos de los presupuestos y hayan excedido de las atenciones de servicios corrientes únicos que podrán adoptar en lo sucesivo, lo mismo que los declaratorios de derechos que no tengan preteritoriedad y urgencia patentes.

2.ª Publicada en el «Boletín Oficial» de ocho de este mes pre-

viendo a los presidentes de las Diputaciones y a los Alcaldes que quedan en suspenso los nombramientos hechos de nuevo personal que signifiquen aumento de los gastos corrientes con fecha posterior al 28 del pasado mes de enero y que desde hoy deben de abstenerse de hacer nombramiento alguno sin previa consulta del Gobierno civil que apreciará la necesidad y urgencia y otorgará la autorización necesaria.

Quedar enterado de la Real Orden de Gobernación, comunicada por el Primer Jefe de la Guardia Civil de Baleares, resolviendo que no siendo factible por las causas que se determinan en las Reales Ordenes circulares de 28 mayo y 28 septiembre de 1929, que el Estado estudie y desarrolle el proyecto de construcción del Acuartelamiento con destino a la Guardia Civil destacada en esta ciudad, todo ello con cargo a los fondos del Tesoro, significando a este Ayuntamiento dichas circunstancias y que, aun lamentándolo, se impondrá la necesidad de suprimir el expresado puesto, si la fuerza que lo constituye llegara a no estar alojada con las condiciones debidas.

Quedar enterado de la comunicación del señor Teniente Jefe de la Línea de la Guardia Civil de esta ciudad dando traslado de la R. O. a que se refiere el párrafo anterior y de lo que relacionado con la misma le dice el primer Jefe de la Comandancia de esta provincia.

Convocar subasta pública para vender los solares números 3, 4 y 5, de la plaza de la Explanada y Avenida de José M.º Quadrado, bajo el tipo mínimo de 15 pesetas metro superficial.

Quedar enterado con mucho agrado de lo dispuesto por la Com-



EXTRANJERO.—El aviador Diendomé Coste, que acaba de batir tres records del mundo con 550 kilogramos de carga

FUTBOL CRÓNICA

Torneo «Copa Mahón»

«U. Sportiva» 1 «Zamora» 2

En la tarde de ayer en el campo de la calle de San Carlos celebróse el último partido de Torneo «Copa Mahón» entre los equipos citados en el epígrafe, siendo el resultado dos a uno, a favor del «Zamora».

Al terminar el partido un empleado del Ayuntamiento entregó la Copa al equipo vencedor, recibiendo por este motivo muchas felicitaciones a la que vimos la nuestra muy sincera.

De los partidos jugados en la península tenemos los siguientes resultados:

- «Barcelona F. C.» 3 - «Europa» 0.
- «Español» 3 - «Irún» 1.
- «R. S.» de Madrid ganó al «Athético» de Madrid.
- El «Athético» de Bilbao ganó al «Real Sociedad» de San Sebastián.
- El «Arenas» ganó al «Racing» de Santander.

Sociedad General de Alumbrado

Con objeto de que el público pueda disfrutar de los beneficios del GAS, vende todos los géneros a precio de fábrica.

- Cocinas 3 fogones y 4 espitas, a 26 pesetas.
- Cocinas 2 fogones y 3 espitas, a 20 pesetas.
- Hornillos con 2 espitas, 10 pesetas.
- Hornillos con una espita, 5 pesetas.
- Estufas desde 15 pesetas en adelante.

Cocina con horno y tres fogones; hornillos para arroz; planchas; calentadores baño; lámparas de todas clases; etc., etc.

SE ACABÓ EL FRÍO

Aquí hoy mismo una estufa, por una peseta mensual; consumo, quince céntimos hora.

Darán toda clase de detalles en las oficinas

Plaza de España, 30

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 20 de Enero de 1930

Presidió el señor Alcalde don Juan de Selort, con asistencia de los Tenientes señores Mascará y Sans.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Dar cumplimiento a la Real Orden del Ministerio del Trabajo de 21 de Diciembre, ordenando se repase la rotulación de calles y plazas y numeración de edificios y albergues, formando relaciones conforme se previene. Quedar enterado de la Memoria presentada por el señor Inspector Municipal de Sanidad con respecto al año 1929, y cumplimentar en cuanto se pueda, ciertas observaciones que hace.

Pagar a la Casa «Hispano Olivetti» ptas. 664 00 mitad de la factura por cambio de una máquina de escribir, y compra del multípista «Triunfo».

Autorizar a don Francisco Fuguet Capó para instalar un motor de 2 H. P. en la casa n.º 14 de la Calle de San Antonio con destino a la industria de aserrar leña.

Y se levantó la sesión.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizables 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» salieron ayer en viaje para la península y Valencia en cuya capital fijarán su residencia el Teniente de la Benemérita don Antonio Matjí y su joven esposa.

También salió en dicho buque el joven catedrático don Antonio Pons Monjo.

La velada del próximo jueves en el Salón Victoria

Nos dicen que resultará muy animada. El elegante salón de la calle de San Roque se adornará con gusto. Los palcos se cederán a pesetas 7 50 a los primeros socios que los soliciten. Se preparan algunas sorpresas humorísticas. La acreditada conserjería de dicho salón servirá cubiertos por diez pesetas, con la minuta siguiente: Escopiñas, consomé en taza, tablilla con jamón, ternera a la tondonia, vinos de Santa Catalina, jerez y champagne, dulces y frutas, café y licor. Las personas que deseen aprovechar dicho cubierto deben avisar a la conserjería del señor Pallí, con 24 horas de anticipación, es decir, el miércoles por la noche, a más tardar.

También se servirán fiambres y toda clase de bebidas que podrán tomarse en los palcos, para mayor comodidad. La Americana Orchestra ejecutará un selecto programa. Seguramente se pasarán gratas horas de solaz y esparcimiento.

Casino Mahonés

Mañana martes, día 18, y empezando a las seis de la tarde, se bailará en los salones de esta distinguida Sociedad.

Los submarinos a Cartagena

Ayer se recibió en esta la orden telegráfica disponiendo que tan pronto como el tiempo lo permita salgan para Cartagena los submarinos que se hallan de apostadero en esta Base Naval y los torpederos.

No sabemos el alcance de esta disposición y no queremos dar acogida a los rumores primitivos que circulan con referencia a esta marcha, que por de momento creemos motivada a que los referidos submarinos han de proceder a limpiar sus fondos y reparaciones reglamentarias que aún no podrán efectuarse en esta por no haber llegado el dique flotante.

Hermosos ejemplares vacunos

Nos ha sido facilitado, un cuadro de las resas vacunas sacrificadas estos últimos diez y seis días en el Matadero Público de esta ciudad, que comprende los datos de siete hermosos ejemplares vacunos cuadro que demuestra el cuidado que se viene prestando ya en esta isla a la cría de ganado carnable. Los datos son los siguientes:

Un ternero propiedad de don Vicente Pons Carreras, pesó en vivo 765 kilos y en canal 509; un ternero propiedad Biniati pesó en vivo 515 kilos y en canal 300, ambos fueron sacrificados por don Esteban Palliser. Un ternero propiedad de Ne Vermeje pesó 837 en vivo y en canal 497 kilos, fué sacrificado por don Francisco Pons. Un buey propiedad Biniati, pesó en vivo 825 y en canal 500; un buey propiedad B nimeymut pesó en vivo 700 y en canal 375; un buey propiedad Ses Fonts Redons de Baix pesó 623 kilos en vivo y 337 en canal; un buey de la misma propiedad pesó en vivo 585 y en canal 308. Estas cuatro reses últimas fueron sacrificadas por el Regimiento Mahón número 63.

De todos, el que mejor rendimiento ha ofrecido ha sido el ternero raza holandesa, criado por don Vicente Pons Carreras.

Concierto suspendido

Debido a lo despacible del tiempo, fué ayer suspendido el concierto que en el paseo de Isabel II debía dar la música del Regimiento Mahón número 63.

Boletín del Obispado

Hemos recibido el correspondiente al mes en curso cuyo envío agradecemos.

Suelta de mensajeras

Conforme estaba anunciada se efectuó ayer la suelta de mensajeras que resultó como todas las anteriores muy interesante y fué seguida con interés por los aficionados colombófilos de esta ciudad:

El éxito del día

El triunfo más grande de la península ha sido el de EL CONDE DE MONTECRISTO. Esta tarde a las 6 en el CONSEY se dará la segunda y última jornada y mañana tarde y noche últimas proyecciones.

Movimiento demográfico

Defunciones

- Día 1.º Febrero. — Matilde Martí Pons, 56 años, hija de Lorenzo y Josefa, calle del Carmen 67.
- Día 2. — Francisco Rovira Mayol, 76 años, hijo de Francisco y de Francisca, carretera de San Clemente 7.
- Día 3. — Margarita Monjo Gornés, 47 años, hija de Gabriel y Magdalena, Cos de Gracia 188.
- Día 5. — Isabel Florit Mercadal, 14 años, hija de Jaime y de María, calle del Rector Panedas Mesquén número 21.
- Dolores Gay Pujalá, 54 años, hija de Andrés y de Eulalia, San Nicolás 5.
- Día 6. — Agustín Tuduri Mellá, 83 años, hijo de José y de Lucía, Santa Escolástica 48.
- Día 7. — Juana Pons Rebrque, 2 meses, hija de Manuel y de María, calle del Sol 38.
- Guadalupe Aparicio Morá, 7 meses, hija de Aurelio y de Catalina, calle de la Luna 34.

- Día 10. — Jaime Tuduri Olivera, 56 años, hijo de Jaime y de Catalina, calle de Santa Rosa 14.
- Emeterio Pons Tomás, 10 días, hijo de Gabriel y de Patricia, calle de San Pablo 25.
- Día 11. — Catalina Mercadal Mercadal, 78 años, hija de Francisco y de Catalina, Hospital Civil.
- Angela Pons Ferranías, 24 días, hija de Lorenzo y María, San Gallermo 11.
- Día 15. — Gaspar Pons Zabala, 58 años, hijo de Bartolomé y Catalina, calle Infanta 29.
- Magdalena Fluxá Mús, 2 meses y 6 días, hija de Jaime y Amalia, calle de la Plana, 31.
- Alvaro Cardona Galmés, 18 días, hijo de Gabriel y Margarita, carretera de Ciudadela 5.

Nacimientos

- Día 2 Febrero. — Damían Raposo Martorell, hijo de Eugenio y Margarita, calle San Nicolás 11.
- Día 3. — María Pons Petrus, hija de Bernardo y Rita, San Alberto 10.
- José Benavente y Pló, hijo de Clemente y Francisca, plaza San Roque 15.
- Día 4. — María Vaquer Timoner, hija de Bernardo y Agustina, Doctor Orfila 6.
- Día 6. — Margarita Orfila Pons, hija de Lorenzo y de Isabel, predio de Sa Garriga veyá.
- Francisco Lladó Salas, hijo de Francisco y Antonia, San Eneas 8.
- Día 7. — Sturnina Cepó Roig, hija de Loren o y Rosa, calle Campamento 13.
- Día 9. — Loreuz Cardona Marqués, hijo de Jaime y Antonia, San Alberto 18.
- Día 10. — Astorio García Nadal, hijo de Pedro y Flora, San Fernando 36.
- Día 14. — Francisca Anau y Camps, hija de Antonio y Rosaura, Infanta 98.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 15 a las 18.

Despacho del Monarca

Esta mañana el Presidente del Consejo general Berenguer ha estado en el real Palacio despachando con Su Majestad el Rey.

El despacho del Presidente con el Monarca ha sido de larga duración.

Hablando con el Presidente

Al salir el general Berenguer del regio alcázar nos manifestó a los reporteros que había llevado al despacho del Soberano extensa firma.

Entre las disposiciones sometidas a la firma del Monarca figura el Decreto de renovación de Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales.

También ha firmado el Soberano el Decreto de disolución de la Asamblea Nacional.

Preguntado el general Berenguer por los periodistas acerca de la lista de nuevos Gobernadores Civiles ha contestado que todavía no había nada, añadiendo que quizás esta tarde a última hora pueda facilitar la lista completa.

Dimisión y nombramiento

El nuevo Director de Administración Local don José Betancourt ha dimitido el cargo.

Ante los insistentes ruegos del ministro de Justicia el señor Betancourt ha aceptado la Dirección General de Prisiones.

Decreto derogado

Se ha derogado el Decreto de renovación de la Junta de Ampliación de Estudios.

de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad dedicando 20 libretas de ahorro iniciadas con cinco pesetas cada una, a cuatro alumnos de cada una de las cinco Escuelas nacionales de niños de esta ciudad; una libreta de 25 pesetas a la niña Juana Oives y Gomila, nacida en esta el 31 de octubre último, Día del Ahorro, y destinando 20 bonos de un kilogramo de pan y 20 de 400 gramos de carne para distribuirlos entre familias necesitadas.

Quedar enterado de la autorización concedida por la Dirección General de Correos para la intercción de anuncios en esta con la leyenda: MENORCA. — VISITAD SUS HERMOSOS PUERTOS Y POÉTICAS CALAS.

Autorizar a don Francisco Orfila Sabirats para colocar un letrero anunciador de las máquinas Singer en la fachada de una cochera de la Avenida de J. A. Clavé.

Celebrar la Fiesta del Arbol el domingo día 23 del corriente, plantando en la Avenida de José María Quadrado 32 aligustre japonicum. Colocar bancos en el Parque de Bella Vista.

Instalar en la Casa Consistorial el motor bomba que se quitó del pozo público de San Clemente.

Adquirir una alfombra para la sala de Concejales.

Dotar de una guerra al Conserje de los Cementerios.

Adjudicar a don Sebastián Dalmedo Gomila, por la suma de 25132 pesetas 80 céntimos las obras de construcción de un edificio y depósito de agua del pozo de la Avenida de José M.º Quadrado, por haber sido el que ha presentado oferta más ventajosa en la subasta celebrada hoy.

Terminar el pavimento del primer trazo de la calle del Dr. Orfila, comprendido entre las de Bastión y Cos de Gracia, revisándolo de tarvia en el verano próximo, por ser la estación más propicia.

Pavimentar la calle del Conde de Cifuentes, con tarvia u otro firme especial análogo, durante el verano, si para entonces estuviera el Ayuntamiento facultado para la necesaria operación de crédito e imposición de la contribución especial que exige la cuantía de la obra.

Aprobar el pliego de condiciones y presupuesto formado por el Sr. Arquitecto municipal para la reforma de la resaca y alineación de la Avenida de José M.º Quadrado y relicto del solar del primer edificio del grupo escolar Primo de Rivera, dándole la tramitación legal que proceda para contratar esta obra en subasta pública.

Fijar en 1 462 pesetas 37 céntimos los gastos de la obra a realizarse para asegurar la fichada de la casa de don Francisco Terrés Coll, sita en la plaza de la Arravaleta, por daños ocasionados a la misma con motivo de la nueva alineación de la calle de la Infanta, confiando la realización de esta mejora al maestro alarife don Jaime Seguí y elevando a la mentada suma la cantidad consignada al acordarse, en la sesión de 5 del actual, varias habilitaciones y suplementos de crédito con cargo al exceso de ingresos sobre presupuestos del ejercicio anterior.

Adquirir ocho depósitos de Ro-calle, de mil litros de capacidad cada uno, con su tapa correspondiente, para el Teatro Principal, valorado este gasto en 818 40 pesetas.

Para cumplimentar acuerdo anterior, relativo a la erección de una estatua del Dr. don Mateo Orfila Roig, se nombra la siguiente Comisión ejecutiva:

Presidente, Sr. Alcalde,

Vicepresidente, el Presidente de la Subcomisión de monumentos históricos y artísticos de Menorca.

Vocales: El Director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

El Presidente del Colegio Médico de Baleares, Sección de Menorca.

El Presidente del Ateneo Científico, Literario y Artístico.

Don José Cotrina Ferrer, Académico correspondiente de la Historia.

Don Juan Faquer Fábregues,

Académico correspondiente de la Historia.

Don Antonio Pons Guerau, Académico correspondiente de Bellas Artes.

Don Juan Hernández Mora, Académico correspondiente de Bellas Artes.

Tesorero, el Sr. Agente Consular de Francia en Mahón.

Secretario, el del Ayuntamiento.

Destinar 500 pesetas para iniciar la suscripción dedicada a levantar un monumento en esta Ciudad al Dr. don Mateo Orfila Roig.

El Sr. Arquitecto formará el correspondiente presupuesto y proyecto de construcción del muro de mampostería que ha de separar el escenario de la sala del Teatro Principal.

Se acordó se forme un presupuesto para reparar y pintar el material afecto al servicio de riego, limpieza y recogida de basuras, y adquirir un neumático de recambio para la camioneta de riego. Y se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Huida de Egipto. Santos Faustino, Policronio, obispo Teódulo, Donato, Secundiano, Rómulo, Julián, mrs. A. ejo, Falconerí, cf., Silvino, ob., Fintano, pb.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Feria con rito simple y color violeta.

CUARENTA HORAS

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

SAN FLAVIANO, PATRIARCA DE CONSTANTINOPLA. — Fué sacerdote, tesorero de la Iglesia de Constantinopla y sucesor del patriarca san Melecio. Corría el año 447 cuando lo consagraron, época turbulenta por los partidos y herejías; su promoción exasperó a Dioscócoro y los secuaces de Eutiquio. Hicieron su cómplice a Grisafio, tesorero del Emperador Teodosio el joven, que astuto y pérfido, pidió a Flaviano un tributo a su elección; y como le respondiese enviando según costumbre, algunas elucubraciones, esto es, panes benditos, en señal de paz, Grisafio, rechazando el presente, le dijo debía, al Emperador otro don muy diferente. Pero respondiendo Flaviano que las riquezas de la Iglesia eran para mantener el culto y para socorrer a los pobres, Grisafio, lleno de ira, lo calumnió ante el Emperador y ante el Papa Gregorio el Grande. Por imperial decreto fué convocado un concilio en Efeso; a Flaviano lo depusieron y lo condenaron al destierro. Al comunicarle el decreto imperial, el hierarca Dioscócoro se abalanzó sobre el Santo Patriarca hiriéndole brutalmente y, chorreando sangre, hubo de tomar el camino del destierro hacia el Egipto; pero a los tres días voló su hermosa alma junto al Criador. Era el año 449.

Casino «La Unión»

El gran baile de máscaras anunciado para el martes 18 tendrá efecto el siguiente día miércoles 19 a la misma hora, por haberlo solicitado un gran número de señores socios.

El sorteo de localidades tendrá lugar el martes a las 15 horas.

La Junta.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MAHON

Queda abierto el pago del dividendo acordado repartir por la Junta General de Accionistas celebrada el día 8 del corriente, que se hará efectivo en las oficinas de la Sociedad, calle de Isabel II n.º 16, de 9 a 12.

Mahón 8 de Febrero de 1930. — E Director, Francis o S. Andreu.

4-5-1 ml v

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Febrero, de las Deudas Amortizables del Estado.

También descontamos los cupones de otros valores de igual vencimiento, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Hablando con el señor Estrada

El ministro de Justicia señor Estrada hablando con los periodistas ha confirmado la dimisión de los Directores Generales.

Los periodistas preguntaronle si el decreto de amnistía comprendía a los cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Contestó el ministro negativamente pero añadió que dada la amplitud del Decreto si se presentaba alguna solicitud la estudiaría con cariño.

Hablando con el ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, ha manifestado hablando con los periodistas que se había aceptado la dimisión al general Marvá por contar 84 años y llevar la Dirección dimitida un enorme trabajo.

Añadió que había querido que el sustituto del general Marvá fuera un funcionario porque esto realizan una gran labor por estar preparados para ella.

Respecto al conflicto obrero de Sagunto manifestó el ministro señor Sangro y Ros de Olano que tenía impresiones muy optimistas.

El ministro ha sido felicitado por las Cámaras de Propiedad por haber ordenado

que se restituyan a sus puestos los vocales de las Cámaras de la Propiedad de Hospitalet, Badalona y Manresa que fueron sustituidos gubernativamente.

También nos dijo se ha solicitado la reducción de cuotas de los Comités Paritarios.

Contestando a los periodistas dijo que todavía no había comenzado el estudio del asunto de Teléfonos.

Para las víctimas de un naufragio

Nos dicen de Vigo que el Presidente del Consejo general Berenguer ha prometido el envío de cierta cantidad para los damnificados por los naufragios de Bouzas.

DEL EXTRANJERO

El marqués de Estella en París

París.—El ex presidente del Gobierno español marqués de Estella ha almorzado con el Mariscal Petain y con el Embajador de España señor Quiñones de León.

Se ha desmentido de una manera evidente los rumores según los cuales la estancia del marqués de Estella en París era motivada por un duelo.

Desórdenes en Valparaíso

Valparaíso.—En una reunión política se ha producido un enorme tumulto que ha

degenerado en reyerta, convirtiéndose la reunión en campo de Agramante.

Resultaron cuatro muertos y varios heridos, todos ellos de arma de fuego.

Madrid 15 a las 19.

(URGENTE)

El Gobernador de Baleares

Ha sido nombrado Gobernador Civil de la provincia de Baleares don Constantino Vázquez.

Madrid 16 a las 2.

Berenguer y el conde de Romanones

El Presidente del Consejo general Berenguer, ha visitado al político y ex presidente del Consejo liberal conde de Romanones, siguiendo las anunciadas visitas a políticos.

La entrevista entre el general Berenguer y el conde fué breve.

Dice el conde de Romanones

Después de su entrevista con el Jefe del Gobierno general Berenguer el conde de Romanones habló con los periodistas.

Se mostró don Alvaro extremadamente locuaz y satisfecho. Dijonos que en su conversación con el conde de Xauen abordaron todos los problemas políticos.

Añadió que encontró al general Berenguer muy bien orientado, con gran espíritu y ánimo optimista.

Romanones tiene un recuerdo de la Dictadura

Confirmando lo que se había dicho con respecto a la petición de una letra, la primera que quitaron los bomberos del rótulo de la Asamblea Nacional, el conde de Romanones después de su conversación con los periodistas despegó la incógnita.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926. Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Noble actitud. Los deberes ciudadanos y monárquicos

Esta noche se han reunido los ex ministros de la Dictadura.

Después de esta reunión que había despertado interés los ex ministros del Gabinete Primo de Rivera han dado una nota para definir su actuación en los momentos presentes.

Los ex ministros de la Dictadura dice la nota que nos ha sido facilitada, coincidieron en reafirmar su adhesión a la Monarquía y al principio de autoridad.

Ayudarán sinceramente al Gobierno como asiente este principio en el tránsito a la normalidad constitucional.

Esperan los ex ministros de la Dictadura que pasados los momentos de apasnamientos se verá cada día más claramente entre los posibles errores los singulares beneficios que España debe al general Primo de Rivera.

Están firmemente dispuestos los ex ministros de la Dictadura a cumplir sus deberes de ciudadanos y de monárquicos.

PRENSA ASOCIADA

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 15 de febrero de 1930

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Libras, Dollars, etc.) and Price (31'45, 38'95, etc.).

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 15 de febrero de 1930

Table with 2 columns: Instrument (Amort. 5 por 100 A. 1920, etc.) and Price (91'20, 91'20, etc.).

Monedas de Oro

Table with 2 columns: Instrument (A forstinos, Onzas y sus fracciones, etc.) and Price (000 00, 000 00, etc.).

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with 3 columns: Instrument (Obl. Ayunt. Mahón 6%, etc.), Price (100, 100, etc.), and Unit (Duros por litro).

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Hoy lunes 17 Febrero. - A las 6 tarde. - Butacas, 0'50; General, 0'35

¡El exitazo máximo del año!

¡La película que más entusiasmo ha despertado!

El Conde de Montecristo

2ª y última jornada. - Gran derroche de mis en s ene. - Suntuosidad. - Grandiosidad

Mañana, martes. Tarde y noche. - ÚLTIMAS PROYECCIONES DE ESTA MONUMENTAL JOYA.

Jueves - A las 5 y media. Grandioso estreno de un drama de COW-BOYS. Exitazo. Sábado. - LA BELLA DE BALTIMORE.

Pronto. - AGUSTINA DE ARAGÓN. Con aparato SONORO.

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 17 Febrero 1930. - A las 9 30 noche. - Piano

Gran Sesión Popular a 0'30 entrada

DOS PELÍCULAS DE GRAN ÉXITO:

ROSALINDA

Por Jacqueline Logan

LA REPORTER RELÁMPAGO

Por la irresistible Bebé Daniels

Plateas y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'40

Pronto: LADRONES A BORDO. - INTROMISIÓN. - LA LOCA ORGÍA.

Sábado 22 Febrero 1930. - A las 9 30 noche

GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS POR LA AURORA BOREAL

La Comisión del Concurso de los Bailes de Máscaras, en vista de que durante los bailes que lleva celebrados no se ha presentado máscara alguna que pudiera optar a los premios destinados al Concurso, ha resuelto anularlos.

Los premios expuestos en "La Fantasía" y que estaban destinados al citado Concurso, se regalarán el último día de Carnaval SOLAMENTE a las ávidas bailadoras del Teatro Principal.

¡BAILADORAS! Acudid a los Grandiosos Bailes del Principal si queréis optar a dichos premios.

Queda abierto el abono para los 5 últimos bailes de Carnaval que se celebrarán los días 22 Febrero, 1, 2, 3 y 4 Marzo, pudiendo inscribirse en la lista abierta en tequilla.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Miércoles día 19 Febrero. - A las 6 y a las 9 1/2 Cine Selecto

Tarde. - Butacas, 0'50; Palcos, 1'50; General, 0'35. Noche. - Entrada y butaca, 0'30.

La «Selección Gran Luxor Verdaguera», la más alta distinción, por Collen More:

LA SUERTE DE LA FEA

CZAREVICH (El gran amor de un Príncipe) CZAREVICH

LA ÚLTIMA DE MÁS LUJO VISTA EN PANTALLA ALGUNAS

FASTUOSA HISTORIA DE AMOR

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

ja, y Enrique de Aunsaldo sería siempre el Silvano Marfío de catorce años antes.

Temiendo que aquel energúmeno apelase a la violencia para entrar hasta el gabinete, cuya puerta había cerrado con llave, Matilde encerró en su buró, en lo más profundo de su secreter, la voluminosa carta de Abelardo, y se metió la llave en el pecho.

Entre tanto, Enrique llegó a la puerta del gabinete, y, encontrándola cerrada, llamó con la palma de la mano con dos rectos golpes sobre uno de los tableros.

Al pronto nadie contestó.

Alvaro salió del piso a avisar a don Conrado; seguramente le había prevenido para el caso en que el marqués se presentase en actitud violenta.

— ¡Matilde! — dijo Enrique con voz que esforzaba en parecer natural. — Matilde... sé que estás ahí... ¡Abre!

Y no obteniendo respuesta, sacudió la puerta, que era de dos hojas y se cimbreaba haciendo retambalar los cristales del saloncito que precedía al gabinete.

— ¡Vamos! ¡Abrirás hoy o mañana?

Y siguió moviendo la puerta y gritando:

— ¡Acaba de abrir o por quea soy te juro que echo abajo la puerta!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 353

Poco después, salía don Conrado del piso que ocupaba Matilde, y ésta daba orden a su criado Alvaro de que la negase hasta para el propio Enrique.

Necesitaba estar sola para meditar su situación y la actitud que le convendría adoptar.

En cuanto a su situación, era horrible.

Si hubiese podido contar con el amor de Abelardo, ¡con cuánto placer hubiera abandonado su casa y su fortuna en manos de aquel bandido de levita.

Pero Abelardo le había cerrado sus brazos como una mujer impura, indigna de su amor.

Habiase despedido de ella hasta la eternidad.

¿Qué quería decir eso?

Quería decir que debía prescindir de él para siempre así como de su hija, como si hubiesen muerto ambos.

— ¡Ah! ¡Qué bien castigada estoy! — exclamó con amargo acento de desesperación,

Y reflexionando sobre aquello que ya no tenía remedio, sobre su casamiento desdichado, murmuraba:

— ¿Qué he hecho, Dios mío? Yo misma no me explico por qué ha sido esto.

Yo no le amaba le apreciaba únicamente.

¿Qué me movió a casarme con él?

No sería la pasión, que por todo atropella,

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25, Y 0,80 PESETAS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o pásame aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, S. A., de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial de MANUEL CASTRO, S. A., Artado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4), Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- | | | | |
|---|--|---|---|
| <p>Del autor don Luis de Val</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Angeles del Arroyo». «La Honra del Hogar». «Los Angeles del Hogar» (Novela de costumbres). «Virgen y Madre». «Corona de Azahar y Corona de Espinas». «Los Dramas del Amor». «El Honor o La Riqueza de los Pobres». «Los Lazos del Corazón». «La Plegaria de una Madre». «Sin Pan o La Virtud de un Obrero». «Las Almas Enamoradas». «Las Almas Tristes». «La Esclavitud del Amor». «Las Mártires de sus Hijos». «Las Buenas Madres». «El Sacrificio de un Angel». «La Explotación Humana». «El Hambre y el Honor». «Hija mía o Las Luchas del Trabajo». «Mártirio o La Redención de una Madre». «Los Huérfanos» (Novela de costumbres). «Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero». «El Llanto de los Pobres». | <p>«Celos de Esposa» (Tragedia histórica).</p> <p>«Por el Amor de un Hombre».</p> <p>De don Antonio Contreras</p> <ul style="list-style-type: none"> «Isabel la Católica» (Novela histórica). «Genoveva de Brabante» (Leyenda histórica). «Juana de Arco (La Doncella de Orleans)» (Obra histórica). «Reina y Mendiga» (Histórica). «Limosna de Amor» (La Tosca). «Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero». «Senda de Espinas». «Los Goces de la Familia». «El Poder de los Humildes». «Los Enemigos del Pueblo». «Lo que puede el Amor» (Hazañas y Aventuras). «La Flor de los Amores» (Historia de un alma). «Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor». «La Sangre de los Pobres». «Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir». «Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren». «El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honra». «El Secreto de una Tumba». «Las Leyes del Corazón». | <p>De don E. Pérez Escrich</p> <ul style="list-style-type: none"> «La Mujer Adúltera». «La Calumnia». «La Esposa Mártir». «El Cura de Aldea». «La Caridad Cristiana». «Las Redes del Amor». «El Mártir del Gólgota». <p>Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.</p> <p>De don Ramón Ortega y Frias</p> <p>(Obras históricas de capa y espada)</p> <ul style="list-style-type: none"> «El Diablo en Palacio» (Obra famosa, histórica). «La Casa de Tócame Roque». «El Gran Tirano». «La Agonía de un Déspota». <p>De don Alvaro Carrillo</p> <ul style="list-style-type: none"> «Casada, Virgen y Mártir». «Las Hijas sin Madre». «La Última Lágrima». «El Beso del Perdón». «El Secreto de una Loca». «Heroísmo y Martirio». «Despierta, España!» (Episodios de la guerra hispano-americana). | <p>De don Julián Castellanos</p> <ul style="list-style-type: none"> «El Calvario de una Madre». «El Santuario del Hogar». «Castigo del Cielo» (Histórica). «La Hija del Crimen» (Histórica). <p>De don A. García del Canto</p> <ul style="list-style-type: none"> «Candelas y los Bandidos de Madrid». <p>De D. Manuel Fernández y González</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Siete Niños de Eclija». <p>De don W. Ayguals de Izco</p> <ul style="list-style-type: none"> «María la Hija de un Jornalero». <p>De don Vicente Moreno de la Tejera</p> <ul style="list-style-type: none"> «La Diosa del Crimen». «La Espada de Lucifer». <p>De otros varios autores</p> <ul style="list-style-type: none"> «Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad». «La Sierva de Jesucristo o El Triunfo de la Fé». «Padre, Verdugo y Rey». «Las Grandes Pecadoras». «La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honra». «La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber». «Secretos de la Honra» (Memorias de un hombre). «Las Víctimas de la Ley». «Gabriela o La Hada del Taller». «Simona y María o La Mujer Detective». «El Conde de España» (Histórica). <p>Por don F. de P. Lasso de la Vega</p> <ul style="list-style-type: none"> «Elena en su Desventura». |
|---|--|---|---|

Pidan las nuevas obras: «PERDIDA EN LA VIDA» y «LA GOLFILLA DE LA CALLE». — Grandes éxitos

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciaré. Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

Un toque de atención claro y potente despeja la vía y evita accidentes. Para conseguirlo monte en su coche la

BOCINA

Bosch

Agente General para Baleares: Catalá y Riutort, S. L. Corderería, 67. — Palma de Mallorca

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1930

- Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico**
- El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17 para Habana y Vera Cruz, escalando New York al regreso. Próxima salida el 13 Marzo.
- Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata**
- El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 Marzo.
- Línea del Mediterráneo a Cuba-New York**
- El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York. Próxima salida el 25 Marzo.
- El vapor «Megalanes» saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 6 y de Vigo el 8, para N. York y Habana. Próxima salida el 23 Abril.
- Línea de Filipinas**
- El vapor «León XIII» saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Próxima salida el 11 Marzo.
- Línea de Fernando Poo**
- El vapor «Legaspi» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Sta. Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 Marzo.
- Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.
- Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
- También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
- Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDIANACELI, 8 Barcelona, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL. — Infanta, 24.

No fué una exigencia de mi naturaleza fría, ni una necesidad de mi alma de confundirse con otra adorada.

No fué tampoco que echase de menos la sombra protectora de un marido, porque una viuda joven con una hija quiere bastante respetabilidad social para que no pueda prescindir de un varón que la dé carácter y representación.

Todos me compadecían, todos me respetaban; todo Madrid me elogiaba por mi intachable conducta, fuera de algunos envidiosos o despechados que empezaron a levantar calumnias, que yo supe destruir con la corrección que imponía a todos mis actos.

¿Por qué, pues, me casé?

Fué demasiada generosidad la mía.

Yo debí premiar los servicios de Ansaldo con lo que él más necesitaba, con dinero; pero nunca con mi mano.

Fui... como somos regularmente las mujeres: ligera, improvisora, inconsciente, dejándome llevar más por el corazón que por el razonamiento.

Y he ahí el resultado. Una viuda que amó a su marido no debe jamás ocupar su puesto con otro, si no se lo exige una nueva pasión o las necesidades de la vida.

Pero... ¿yo... sin amor, rica, con una hija?... ¿Dónde tenía yo la cabeza, Dios mío, dónde?

Mitilde permaneció largo rato inmóvil, como petrificada, con la frente entre sus manos, apoyada en el tablero móvil de su buró abierto, al que se había sentado con ánimos de contestar a la carta de Abelardo.

Y ya había sacado papel de una elegante caja de sándalo y cedro incrustada en plata y oro; y disponíase a escribir, cuando sintió ruido exterior de voces que altercaban.

Prestó oído y conoció las voces de Enrique y del criado Alvaro Píxot.

—Te digo que está ahí. Me ha dicho el portero Froilán que no la ha visto salir y que él no se ha movido de la portería.

—El señor Froilán no habrá visto salir a la señora... pero ha asido.

—Yo lo sabré...

—¡Señor marqués!

—¡Aparta o te hago rodar por la escalera de un puntapié!

Asoñaba el hombre brutal, el antiguo jayán, el sempiterno plebeyo soez, a quien no había podido domesticar sino superficialmente el trato con personas de educación y de formas corteses.

Lo que entra con el capillo, sale con la moña.

Nueva Pluma Stilográfica

TRANSOTANK

Con plumilla de ORO sólido y punta de IRIDIO del mejor grado

Modelo de plumas que usan SS. MM. los Reyes y Altezas Reales

Es la pluma fuente más fácil de llenar

Depósito de tinta transparente. — Irrrompible

Esta maravillosa pluma ha sido construída con tal habilidad, que todo en ello es perfecto.

La constante abundancia de tinta en la pluma TRANSOTANK hace la escritura clara y limpia, sin borrones, ni chisporroteo ni salpica.

La tinta puede verse a través del transparente.

La pluma TRANSOTANK es a pluma ideal moderna.

La pluma TRANSOTANK tiene cabida por TRES o CUATRO veces más tinta que cualquier otra pluma de llene automático.

La pluma TRANSOTANK pondrá fuera de uso a todas las demás.

Constituye el mejor regalo en todas las ocasiones.

De venta en la papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

PARA PASAR EL RATO

Manólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en octosílabos, cuartetos y tercetos.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos o libranza del Giro Mútuo, agréguese 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón